



# ПРЕС КЛИПИНГ

1-8.јануар 2012.



## НАСЛОВИ

- Незадовољство - из фирме на улице;(стр.2)
- Орбовић: У Србији нема идеологије;(стр.3)
- Лоша времена за синдикате;(стр.4)
- Без великог оптимизма у 2012. Години;(стр.5)
- Синдикати нуде глас, траже мандат; (стр.6)
- Све теже до пензије; (стр.7)
- ТВ Авала: Радикализација штрајка и претње штрајкачима; (стр.8)
- Испражњене касе затварају фирме;(стр.9)
- Закључен 301 стечај;(стр.10)
- Како ћемо живети 2012: Плате исте - цене више;(стр.11)
- Орбовић и Драгишић код Николића?;(стр.13)
- Синдикати и партије тресу девастирану корпорацију;(стр.15)
- "Радници у 2012. излазе на улице";(стр.17)
- "Мање штрајкова, више протеста";(стр.18)
- Љубисав Орбовић: Хоћемо да заштитимо раднике;(стр.20)
- Радницима уместо плате 5.000 динара;(стр.20)
- Синдикати као политичка снага Орбовић: Ускоро одлука о политичком ангажману;(стр.22)
- Орбовић: До 15. јанура одлука о политичком ангажману;(стр.23)
- Улази ли синдикат у политику;(стр.24)
- У децембру 606 фирми било у блокади дужиј од две године;(стр.25)
- У 2011. у Србији 10 одсто мање новооснованих предузећа;(стр.25)
- Од 1. јула исплата плата само ако су плаћени порези и доприноси; (стр.26)
- Орбовић: До 15. јанура одлука о политичком ангажману;(стр.27)
- За мушкарце се поштравају услови за пензионисање у 2012.;(стр.28)



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/125/Dru%C5%A1tvo/1020724/Nezadovoljstvo+-+iz+firme+na+ulice.html>

## Незадовољство - из фирме на улице

**Грађани су веома несигурни за егзистенцију својих породица, рекао председник Савеза самосталног синдиката Србије Љубисав Орбовић. Незадовољство је велико и прелиће се на улице, упозорио Орбовић.**

Председник Савеза самосталног синдиката Србије Љубисав Орбовић рекао је да ће, због изузетно тешког положаја радника у Србији, ове године бити мање штрајкова у фабрикама, а много више изражавања незадовољства на улицама.

"Сви су незадовољни и несигурни за своју и егзистенцију својих породица. Критеријум вредности је изгубљен, па се запослени у овом моменту налазе у изузетно тешком положају", рекао је Орбовић *Тањугу*.

Велики проблем представљају, како је објаснио Орбовић, незадовољни грађани који немају или су остали без посла.

Према његовим речима, незадовољство грађана ескалирало је последњих година због приватизација, од којих се, како је рекао, очекивало да ће направити одређене проблеме, али и да ће донети друге квалитете какви су нова технолошка решења, нови развој, веће плате, стандард и отварање нових радних места.

"Од тог очекивања, међутим, ништа нисмо добили. Добили смо уништене фабрике, изгубљена радна места. Више од 550.000 радних места је изгубљено у прошлих десет година, што говори о једној несигурности и непознаници", нагласио је Орбовић.

Упитан шта синдикат може да учини да би побољшао положај радника, Орбовић је истакао да је у оваквом привредном амбијенту улога синдиката изузетно тешка, да резултата има, али да ефекти нису тако добри.

"Први проблем је непостојање правне државе. Када немате правну државу, онда не постоји начин да синдикат одради свој део посла", рекао је Орбовић и додао да је синдикат протеклих година добио више од 95 одсто радних спорова, али да те победе губе смисао када спорови трају од три до пет година.

Орбовић је рекао и да се синдикат у јавности покушава представити као пасиван, односно да је било мало протеста што, како каже, није тачно.

"Не можете сви штрајковати када је незадовољство у једној фирми. Логично је да у том случају штрајкује та фирма, а када су у питању нека општа питања, онда је то на нивоу савеза", нагласио је Орбовић.

Према његовим речима, велика претња и опасност свим будућим штрајковима биће покушај приватизације комуналних предузећа, јер ће ту незадовољство исказивати не само запослени, већ и сви грађани, с обзиром на то да ће се последице приватизације у комуналним делатности осликати на квалитет и на цене услуга које се дотичу свих људи.

## Орбовић: У Србији нема идеологије

**Савез самосталних синдиката Србије ће до 15. јануара донети одлуку о томе да ли ће се политички ангажовати, каже председник тог савеза Љубисав Орбовић. У Србији нема социјалдемократске партије, нема левице и деснице, нема идеологије, наводи Орбовић.**

Председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић каже да ће тај синдикат до 15. јануара донети одлуку о томе да ли ће се политички ангажовати.

Орбовић је *Тањугу* рекао да је било неких контаката руководства СССС-а са појединим политичким странкама, али да то не значи да ће тај синдикат "ући у политику".

"Лично немам тих амбиција", рекао је Орбовић и додао да ће, уколико до тога, ипак, дође, СССС подржати неку социјалдемократску опцију, иако сматра да у Србији нема изражене социјалдемократије, левице или деснице.

"Било би логично да то буде нека од социјалдемократских опција, али оно што је интересантно јесте да у Србији нема такве партије, нема левице и деснице. Нема идеологије", рекао је Орбовић и додао да сви "потпуно идентично раде и да на једне и на друге има велики утицај неко са стране".

Лидер највећег синдиката у Србији тврди да све политичке странке имају интересовање за политичку сарадњу са тим синдикатом, јер би им, како је рекао, синдикат могао донети одређени број политичких гласова. Орбовић, међутим, тврди да то није и њихов циљ.

"Нама је циљ да изађемо са једним програмом, да имамо гаранције да ће се он поштовати и да имамо, евентуално, тај 'контролни пакет' који би нам омогућио да, у случају да се то не дешава, направимо поремећај у тој новој влади", рекао је Орбовић.

Љубисав Орбовић тврди да је синдикат на чијем је челу спреман да уђе у политику, али и да се истовремено "страшно ломи".

Према његовим речима, сасвим је логично да у једној овако великој организацији постоје различита мишљења и она нису униформна, јер постоје чланови СССС-а који су већ политички ангажовани и који из неког разлога сматарају да би синдикат требало да се приклони "њиховој политичкој опцији".

Први човек самосталног синдиката рекао је, пак, да је питање свих питања да ли ће СССС политичким ангажовањем успети за заштити права запослених. С тог аспекта, додао је он, нико од чланова не би био против.

"Ми видимо да се борба за права запослених стално руши и да питање решавања проблема запослених, протестима и дијалогом не функционишу. Из тог разлога сматрамо да је наше укључивање у политику једини начин решавања тог проблема. Имали бисмо своје посланике у Скупштини Србије, чије би амбиције биле искључиво решавање питања радно правног законодавства", закључио је Орбовић.

## Лоша времена за синдикате

**Према проценама синдиката, сваког дана 300 радника остане без посла. У Србији је регистровано око 20.000 синдиката, а поверење радника у те институције никад мање.**

Док су српски синдикати разједињени, српски радници уједињени су у страху од губитка посла, по чему је Србија у светском врху. Најављени други талас кризе не олакшава ствари, а поверење у синдикате свега је 15 одсто.

### Припремила Сања Љубисављевић

Поједини грађани кажу да немају поверење у синдикате и да не очекују да им они могу решити проблеме. Председник Савеза самосталних синдиката Љубисав Орбовић каже да је основни разлог за мало поверење то што не постоји правна држава.

"Ако погледамо радне спорове, имамо фантастичан резултат од око 95 одсто добијених случајева. Један спор траје од три до пет година, иако је законом регулисано да то буде до шест месеци, онда запослени сматрају да је то немоћ синдиката", истиче Орбовић.

Председница Асоцијације слободних и независних синдиката Ранка Савић каже да се Србија налази у три велике кризе - кризи државе, недовршене транзиције и светске економске кризе, која је дошла као шлаг на торту.

Статистичари за следећу годину предвиђају раст БДП-а, али и пад броја запослених за 2,8 одсто. Намеће се питање колика ће бити моћ синдиката да сачувају свако радно место.

Социолог Јово Бакић сматра да су синдикати "једна од најтрагикомичнијих институција, јер одавно немају никакву функцију осим што у државним синдикатима постоје плаћени синдикални чиновници".

Социјално-економски савет, који би требало да развија дијалог између синдиката, послодаваца и Владе Србије, постоји 10 година. Међутим, рад Савета не даје резултате, па треба да буде бољи, слажу се послодавци.

Председник Уније послодаваца Небојша Атанацковић каже да је договор о минималцу за топли оброк и регрес у интересу и радника и послодаваца, напомињући да он треба да буде што већи и да не буде опорезован.

"Да смо задовољни не бисмо говорили о политичком ангажовању, него бисмо радили само свој део посла", наводи Љубисав Орбовић.

Око 70 одсто синдикалаца сматра да синдикати не би требало да се мешају у политику, док 59 одсто њих мисли да би требало да сарађују са партијама које штите њихове интересе.

## Без великог оптимизма у 2012. години

**Наредна година је изборна, али у њој неће бити драстичних мера, у смислу побољшања ситуације, рекао Љубисав Орбовић гостујући у емисији "Око". Неопходна нова радна места, поручује Небојша Атанацковић.**

Претпоследњег дана ове 2011. године, кључно питање и у емисији "Око" било је како ће се живети идуће године. Председник Савеза самосталних синдиката Љубисав Орбовић рекао је да је озбиљан проблем Србије свакако запошљавање.

"Наредна година је изборна, али мислим да неће бити драстичних мера, у смислу побољшања ситуације, јер ни реалног запошљавања неће бити".

"Данас је на Економском савету влада предложила формирање развојне банке, али мислим да то још увек неће заживети", каже Орбовић.

Председник Уније послодаваца Небојша Атанацковић наводи да има процена које кажу да оптимизма понестаје, да по први пут у предизборном периоду нема говора о великим пројектима.

"Двадесет година уназад имамо тренд да више трошимо него стварамо и мислим да томе мора доћи крај, морамо реалније да живимо, да реалније сагледамо ситуацију".

"Држава у целини па и синдикати морају схватити да је сиромаштво опште присутно, да има много социјалних случајева, па морамо бити свесни наших могућности", поручује Атанацковић.

Послодавци само у бољем привредном амбијенту могу да запошљавају нове раднике, каже Орбовић. "Ми се можемо похвалити да је у нашој земљи прихваћен јако низак порез на профит, али до њега не може да се дође".

Привреди јако смета неликвидност, сматра Атанацковић. Апсолутно није реално ни очекивати да ће нека наредна влада решити проблеме, јер те мере ће трајати неколико наредних година. Атанацковић наводи да су нова радна места права мера.

"Акцент треба ставити на нову владу, и на политику у наредном периоду, јер и ове месеце само треба да изгурамо, да прођу", закључује Атанацковић.

О утисцима из ове године и прогнозама за 2012. у емисији су говориле и економске аналитичарке Биљана Степановић и Јелица Путниковић.

Биљана Степановић је навела да су грађани Србије, ове године, мање куповали и да се, на основу овогодишње привредне активности, следеће године не може очекивати већи просперитет. Према њеним речима, о томе говори и преполовљени планирани привредни раст, у односу на ову годину.

Кометаришући усвајање буџета за 2012. годину, Степановићева је рекла да се ту ишло "утабаном стазом", али је критиковала то што се није предвиђено смањење администарације

Јелица Путниковић се нада да политичари, у предизборно време, неће трошити незарађен новац него да ће пробати да заиста оживе производњу јер без тога нема начина за излазак из

кризе. Преам њеним речима, тешко је очекивати нове стране инвестиције уочи избора у Србији, чији термин одржавања још увек није познат.



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.289.html:360754-Sindikati-nude-glas-traze-mandat>

## Синдикати нуде глас, траже мандат

М. Б. | 05. јануар 2012.

**Синдикалци већ спремили захтеве будућим коалиционим партнерима. АСНС тражи два места у Скупштини. Љубисав Орбовић 23. јануара разговара са Демократском странком**



Протести синдиката пред Скупштином

ДВА најјача синдиката у Србији тражиће од будућих коалиционих партнера мандате у Народној скупштини, ако до 15. јануара преломе да уђу у политичку арену.

То су у четвртак "Новостима" открили лидер Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић и председница Асоцијације слободних и независних синдиката Ранка Савић. Обоје још не желе да "офирају" са којом странком би у предизборни савез.

- Уколико одлучимо да уђемо у игру вероватно ћемо ићи на нечију изборну листу и тражићемо места у парламенту. Само тако бисмо могли да утичемо на то да се поправи очајан положај радника. Зато се наш политички ангажман неће завршити само позивом чланству да подрже одређену опцију - објаснио нам је Орбовић.

Он подсећа да је до сада разговарао са СНС, ЛДП и УРС и најављује да ће се 23. јануара састати и са делегацијом демократа. Има, каже, у виду и да им је Љајићева СДПС јавно понудила фотељу министра за социјални рад, ако она буде у прилици да утиче на формирање будуће владе.

- На столу су социјалне теме, а када су у питању избори могуће су и друге комбинације - загонетан је лидер СССС.

Савићева је отворенија и већ сада каже да ће АСНС од странке коју подржи тражити два мандата у Скупштини.



- Са те две синдикалне столице у парламенту глас радника би био јачи. До сада смо разговарали са ЛДП и ДС, а очекују нас састанци и са СНС и СПС. Они који прихвате нашу руку могу да рачунају на 100.000 наших гласова - обећава председница АСНС. У Орбовићевом табору, иначе, има око пола милиона радника, па и он процењује да би будућем партнеру у "мираз" могао да донесе значајан број гласова.

## **ПОКРЕТ "ОТПОР" КАО УПОЗОРЕЊЕ**

НИ Орбовићев, нити било који други синдикат, не може да унесе комплетно чланство у корпус подршке одређеној странци, пошто нису сви синдикалци истоветно политички оријентисани. Зато ће СССС партијама донети много мање гласова од формалног броја чланова - сматра Марко Благојевић из ЦеСИД.

Он вођама синдиката саветује да пре коначне одлуке добро промисле, јер после "нема повратка":

- Сетите се "Отпора" који је уживао неподељену подршку великог броја грађана, да би на изборима узео мање од три одсто гласова.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:360806-Sve-teze-do-penzije>

## **Све теже до пензије**

Танјуг | 06. јануар 2012.

**За мушкарце се поопштравају услови за пензионисање у 2012. години. Од 2013. године поопштравају се сви услови и за жене**

БЕОГРАД - Мушкарци који имају пун радни стаж од 40 година од овог месеца ће у пензију моћи да оду тек уколико имају најмање 53 године и осам месеци живота. Тај услов углавном ће моћи да испуне мушкарци који имају бенифицирани радни стаж.

Бенифицирани радни стаж задржан је полицајцима на посебно сложеним, оперативним пословима, припадницима БИА које посао доводи у опасност, запосленима у Министарству спољних послова на посебним пословима, запосленима у контра радио-извиђајним службама и криптографији, службеним лицима на обезбеђењу у затворима, службеним лицима пореске полиције и професионалним војним лицима према прописима о ВС.

Предвиђено је да са сваком следећом календарском годином граница за одлазак у пензију за мушкарце ће се померати најпре за по четири месеца, до 2019. године, а затим по шест, све до 2023. године када ће, уколико имају пуних 40 година радног стажа, старосна граница за одлазак у пензију бити 58 година живота.

Жене које у овој години пуне 60 година живота за одлазак у пензију треба да имају најмање 15 година стажа, док оне које имају пун стаж, 35 одрађених година, морају да имају најмање 53 година живота. Од 2013. године, међутим, за припаднице "лепшег" пола поопштравају се сви услови: потребан радни стаж повећаваће се сваке године за по четири месеца, док 2021. не достигне 38 година стажа за пензионисање (уместо садашњих 35). Подизаће се и старосна граница, па ће жене које имају пун радни стаж 2023. године морати да имају и најмање 58 година живота (уместо 53 колико је сада

доња граница). Значи, још ове године женама ће за пензионисање бити потребне 53 године живота и 35 година радног стажа.

Мењају се услови и за полицијске службенике, припаднике Безбедносно-информативне агенције, Војно-безбедносне агенције и Војно-обавештајне агенција, запослене у Министарству спољних послова, у Управи за извршење кривичних санкција, пореској полицији, професионалним војним лицима.

Сви они ће од овог месеца у пензију моћи да иду најраније са 53 године и четири месеца живота и 20 година и осам месеци стажа.

Услов је да су најмање десет година и осам месеци ефективно провели на радним местима где се стаж рачуна са увећаним трајањем.

Законом о пензијском и инвалидском осигурању предвиђено је да се граница за одлазак у пензију подиже постепено све до 2023. године, после чега, према важећим прописима, више не би требало да буде нових услова за пензионисање.

У Фонду за пензијско-инвалидско осигурање се просечно годишње уради око 100.000 нових решења за остваривање права из пензијског и инвалидског осигурања.

Приликом доношења решења о пензионисању, признаје се само стаж за који су плаћени доприноси. Захтев за пензију се предаје по престанку осигурања, а може и два месеца раније (уз пружање доказа да ће радни однос престати), након чега је законски рок за доношење решења два месеца.

Уколико неко испуњава минимум услова за пензију, а нису му уплаћени доприноси за укупан стаж, добиће привремено решење, док ће коначан обрачун пензије добити када се плате сви доприноси.

Уколико послодавац, из било ког разлога, није у прилици да плати заостале доприносе, онај ко је поднео захтев за пензију може то да учини и сам.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:360819-TV-Avala-Radikalizacija-strajka-i-pretnje-strajkacima>

## **ТВ Авала: Радикализација штрајка и претње штрајкачима**

Тањуг | 06. јануар 2012.

**Запослени у Телевизији "Авала" најавили су данас да ће од понедељка, 9. јануара, радикализовати штрајк. Директор продукције Мане Шијан упао у режију**

БЕОГРАД – Запослени у Телевизији "Авала" најавили су данас да ће од понедељка, 9. јануара, радикализовати штрајк и проблем изложити и представницима међународних мисија у Србији, док доскорашња генерална менаџерка Бојана Лекић очекује да после празника власници телевизије учине све да се дође до решења кризе.



У саопштењу, који су запослени са Телевизије "Авала" проследили медијима, наведено је да су од представника међународних мисија "већ добили потврду да ће се укључити у решавање проблема запослених".

"Радикализација штрајка није била жеља запослених, већ последица игнорисања наших проблема од стране власника. Желимо да нагласимо да смо и власнике и менаџмент обавестили о нашим корацима", наводе запослени на ТВ "Авала".

У саопштењу је наведено и да је "директор продукције Мане Шијан, само пола сата после првог емитовања телопса са информацијом о штрајку упао у режију и уз претње спречио даље емитовање те информације, као и изјавио да је позвао полицију".

Запослени су подсетили да су менаџменту благовремено најавили радикализацију штрајка.

Такође, наводи се да "власници и даље не показују жељу да реше проблеме који су довели до обуставе рада, као и да не постоји информација да су од Нове године ступили у контакт са генералном менаџерком, којој је уговор истекао 31. децембра прошле године".

Лекић је рекла Тањугу да је на ТВ "Авала" криза ескалирала нешто раније него што су то власници очекивали и да јој је "кумовао" недостатак новца на тржишту.

"Обавезе према држави морају да се испуњавају, а наплата је мала. У раскораку тога дошло је до кризе која, иначе, траје већ пет година", рекла је Лекић.

Према њеној оцени, успешна година, каква је 2011. била за ТВ "Авала", није могла да "спаси претходних пет".

На питање да ли ће, пошто јој је истекао уговор са том медијском кућом, обновити сарадњу, Лекић је одговорила да у датим околностима нема још финални став, али да, пошто у тренутним околностима не види даљи план за ту телевизију, највероватније неће.

"Ако не видим план, онда је то разумљиво. Када сам долазила на телевизију предочен ми је један план, а у пракси се дешавало нешто друго, па два пута не бих правила исту грешку", нагласила је Лекић.

Запосланима на ТВ "Авала" нису исплаћене четири и по плате, односно пет хонорара.

У горњем десном делу екрана запослени су поставили поруку на којој пише "штрајк - 16. дан"

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:360907-Ispraznjene-kase-zatvaraju-firme>

## **Испражњене касе затварају фирме**

Данијела КРАСИЋ | 07. јануар 2012.

**Током прошле године код нас је забележен знатно већи број угашених предузећа у односу на новооснована. Негативна статистика углавном резултат аутоматских стечајева**

БРОЈ угашених предузећа у 2011. години драстично је већи од броја новооснованих: чак 60 одсто! Ово указује на значајно погоршање стања које је само годину дана пре било на „позитивној нули“: број новооснованих био је незнатно, за 81 фирму, већи од броја угашених предузећа. Да би стање на дан 31. децембар 2011. године показало чак 5.110 предузећа више на страни „несталих“.

Ипак, када се „загребе“ по подацима Агенције за привредне регистре, примећује се да је ова негативна статистика највећим делом резултат аутоматских стечајева, који су покретани од 2010. године, а велики део поступака је окончан управо лане.

Током протекле године укупно 10.682 предузећа стекло је услов за одлазак у аутоматски стечај, пошто су им рачуни у непрекидној блокади 24 месеца. Иако се очекивало да ће, због поштрених критеријума, овај број бити већи у односу на 2010. годину, то ипак није случај. На листи за стечај налази се тачно 3.101 предузеће мање него годину пре. У 2012. критеријуми ће бити још оштрији, па ће на пут за аутоматски стечај кренути свако предузеће коме су рачуни блокирани током 12 месеци, без прекида.



Брисање ових предузећа из регистра иде нешто спорије. Првенствено зато што у фирмама које су стекле услов за аутоматски стечај може да буде покренут и редован стечајни поступак, уколико за то има заинтересованих поверилаца.

- Агенција за привредне регистре по службеној дужности брише предузећа на основу правоснажних судских решења о извршеном аутоматском стечају - каже за „Новости“ Габријела Петковић Јовановић, задужена за односе с јавношћу у АПР. - Тако је од почетка примене Закона о стечају из регистра избрисано укупно 15.607 привредних друштава. Од тога је 2010. избрисано 5.980, а од јануара до децембра 2011. још 9.627 предузећа.

Подаци Агенције за лиценцирање стечајних управника показују да је од почетка примене Закона о стечају било отворено укупно 1.018 аутоматских стечајних поступака. Тренутно се пред надлежним привредним судовима води 690 аутоматских стечајева, док број укупних активних стечајних поступака достиже 2.323.

Током протекле године „нестало“ је укупно 13.580 предузећа. Толико их је, за протеклих 12 месеци избрисано из регистра. У поређењу са истим периодом 2010. године, прошла је лошија за додатне 4.192 фирме које су избрисане из регистра привредних друштава. Код предузетника је, пак, ситуација мало боља, пошто је за 12 месеци избрисано 1.875 радњи мање него у истом периоду 2010. године.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:360550-Zaključen-301-stecaj>

## Закључен 301 стечај

05. јануар 2012. 06:50

**Од почетка прошле године отворено је 1.220 стечајних поступака, од чега је 196 аутоматских стечајева, кажу у Агенцији за лиценцирање стечајних управника**

У СРБИЈИ се води 2.323 активна стечајна поступка, а од почетка 2011. године закључен је 301 стечајни поступак, најновији су подаци Агенције за лиценцирање стечајних управника. Од почетка прошле године отворено је 1.220 поступака, од чега је 196 аутоматских стечајева. - Према подацима на дан 21. децембар 2011. године било је 2.323 активна стечајна поступка, од чега се по Закону о стечајном поступку води 510 предмета, а по Закону о стечају 1.813 активних поступака - кажу у Агенцији за лиценцирање стечајних управника.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:360065-Kako-cemo-ziveti-2012-Plate-iste---cene-vise>

## **Како ћемо живети 2012: Плате исте - цене више**

Е. Е. Р.

**Све прогнозе говоре да ће нас и догодине жестоко шибати криза. Већина ће на плате и даље чекати по неколико месеци**

КОВЕРТА срећника који ће и у 2012. години имати посао биће сваког месеца иста, а ценовници ће је, сасвим сигурно, претицати. Већина ће на плате и даље чекати по неколико месеци. Неће јењавати страх од отказа, а шанса да се нађе посао биће једнака оној да се освоји “лото” премија. Мушкарци ће морати дуже да раде до пензије, а они који су навикли да много троше, моћи ће да рачунају само на коју хиљаду више. Задуженима ће бити најтеже. Кредити ће везивати руке дужницима.

Сва је прилика да ће овако изгледати 2012. година.

Највећи изазови у 2012, према мишљењу гувернера Народне банке Србије Дејана Шошкића, биће како постићи жељени ниво привредног раста и запослености, посебно због проблема у еврозони који могу утицати на економску активност и услове финансирања јавног дуга Србије. - Грађани би требало да буду свесни ситуације у којој се држава налази и да је тренутак, у коме смо, болан. Србија постепено долази у ситуацију да троши само онолико колико ствара. Нова 2012. година биће година изазова, али инфлација неће бити тема број један. Већ у првим месецима наредне године ући ће у предвиђене - каже гувернер.

Према пројекцији НБС, инфлација у Србији на крају марта 2012. биће испод 5,7 одсто, а циљ за крај наредне године је четири одсто - плус минус 1,5 одсто.

### **ПОСКУПЉЕЊА**

ПОЧЕТАК Нове године биће у знаку поскупљења! Тржиште ће бити добро снабдевано основним намирницама и робом широке потрошње, али добар део артикала плаћаћемо скупље него до сада. Највећи ценовни удар потрошачима долази од акцизне робе, тако ће већ у првим данима 2012. године поскупети велики број производа и услуга, који су под контролом државе. За два до 12 одсто скупље ће се продавати цигарете, алкохолна пића, кафа, гориво... Поред акцизне робе, нове цене увећане за неколико процената стићи ће и за неке прехрамбене производе, кућну хемију појединих добављача. Најављује се и поскупљење конзервисане робе, зачина, неких слаткиша и то у распону од два до четири одсто.

Половином јануара пушачи ће до 10 одсто више плаћати цигарете. Кутија ће поскупети од пет до 10 динара, као последица усаглашавања цена са растом акциза и годишњом инфлацијом. За око пет одсто више коштаће нас и црни напитање или десетак динара више за стандардно паковање него сада.

Стручњаци указују на то да нас, као и обично, највећа поскупљења очекују у првом делу године. Сваки почетак године обележи “ценовни шок” због скока акциза, али и скупљих енергената.

- У том периоду увек долази до наглог раста инфлације и наглашене ценовне тензије - кажу економисти и додају да ће тако бити и 2012.

## **ТЕЖЕ ДО ПОСЛА**

БИТКА за опстанак на послу, нажалост, наставиће се и у 2012. години. Извозна предузећа већ осећају ефекте кризе, јер су наруџбине све мање. Они који послују са домаћим партнерима, с друге стране, и даље ће муку мучити са наплатом. А када треба штедети, искуство прве кризе је то показало, радна снага је први избор.

Мрачне прогнозе упозоравају да би ова година без посла могла да остави чак 100.000 радника. Предузетници су упозорили да то следи врло брзо пошто се банкама наметне обавеза да забране исплату плата без доказа о плаћеним порезима и доприносима. Ова правила, која би могла да заживе половином 2012. године, део запослених ће најпре оставити без зараде, а врло брзо и без посла.

Спокој неће владати ни у делу државне администрације. Избори доносе ризик “прекомбиновања” снага, а то значи и нову поставку међу именованим кадром.

МРВИЦЕЈАВНИ сектор, баш као и пензионери, следеће године очекује два, мада могло би се рећи, симболична повећања. У априлу ће се плате и пензије повећати за четири одсто, а у октобру за 0,9 одсто. Запослени у приватном сектору у нову годину улазе без икакве извесности да ће до њеног истека имати мотив више за одлазака на посао. Кретање просечне плате у Србији показује да се она повећа за по коју хиљаду динара, али скок цена је скоро по правилу престигне. Она тако из месеца у месец губи вредност, а нема изгледа да ће 2012. ситуација бити другачија. И успешна предузећа ће се борити да одрже садашњи ниво зарада. То важи за већину запослених. Менаџери, саветници, финансијски и енергетски сектор већ дуго зарађују више од републичког просека.

## **ДОЧЕКАТИ ПЕНЗИЈУ**

ТОКОМ 2012. години, право на старосну пензију може да оствари мушкарац са 40 година стажа и најмање 53 године и осам месеци живота. Жене ће се у 2012. пензионисати по важећим одредбама, што значи 35 година и стажа и 53 године старости. Од 2013. ће се и њима подићи старосна граница за четири месеца и продужити потребан радни стаж. Мушкарци који немају довољно стажа и даље ће у пензију ићи са пуних 65, а жене - са 60 година живота.

Старост од 53 године и осам месеци је неопходна и за пензинисање радника са бенефицираним стажом. Мењају се услови и за полицијске службенике, припаднике БИА, ВБА и ВОА, запослене у Министарству спољних послова, у Управи за извршење кривичних санкција, Пореској полицији, професионалним војним лицима. Они ће од 1. јануара 2012. у пензију моћи да иду најраније са 53 године и четири месеца живота и 20 година и осам месеци стажа. А услов је да су најмање 10 година и осам месеци ефективно провели на радним местима где се стаж рачуна са увећаним трајањем.

## **КРЕДИТИ ЗА ХРАБРЕ**

ГРАЂАНИ ће до године теже узајмљивати код банака, и то првенствено због већ нарасталих дуговања и кризе која увелико погађа кућне буџете.

- У 2012. години банке ће наставити са кредитирањем становништва, а као и до сада тражња клијената ће у највећој мери бити усмерена на динарске готовинске и стамбене кредите, како комерцијалне, тако и кредите са субвенцијом - каже за “Новости” Никола Вулетић, директор Дирекције за комерцијалне послове Уникредит банке. - Грађани са уредном кредитном историјом свакако могу да очекују даљу подршку банака, без значајнијих померања у висини каматних стопа.

Вулетић истиче да ће банке у 2012. години значајну пажњу посветити клијентима који касне у намиривању својих обавеза.

- У наредној години очекујемо да ће грађани осетити све позитивне ефекте новог Закона о заштити корисника финансијских услуга - истиче он.

Једна од новина коју најављује државни врх за 2012. биће и олакшани услови за добијање субвенционисаних стамбених зајмова, за шта је буџетом предвиђено 1,2 милијарде динара. Тако би учешће требало да буде пет, уместо десет одсто. Каматна стопа нешто је нижа и износиће шестомесечни еурибор плус 4,5 одсто годишње. Уклоњена је и старосна граница, која је до сада била 45 година. Кредит ће, ипак, морати да се отплати до 70. рођендана. - Сосијете женерал банка је у овој години, у сектору за рад са становништвом, забележила раст пласмана од преко 20 одсто, а такав раст се планира и у следећој години - најављује за "Новости" Мирослав Ребић, члан извршног одбора ове банке. - Свакако планирамо и да наставимо да кредитирамо грађане који желе да путем кредита реше своје стамбено питање. Што се тиче најаве за нови програм субвенција, ми ћемо се, као и увек до сада, свакако укључити и у тај програм.

## **ПРЕИЗБОРНА ЗИМА НАЈТОПЛИЈА**

ЦЕНА струје у Србији остаће иста, по свему судећи, до најављених избора. „Електропривреда Србије“ још не планира да затражи поскупљење, па би одлука о новом ценовнику могла да буде донета тек после маја. Баш зато ће предизборна зима бити најтоплија, и најјефтинија, онима који ТА пећи буду укључивали само ноћу.

Снабдевање гасом постаће још стабилније на дуже стазе, када "Србијагас" и "Гаспром" у марту склопе десетогодишњи уговор.

Овај документ донеће и 12 одсто ниже цене у набавци, али се то неће одразити на рачуне домаћинства. Док у "Србијагасу" тврде да је реална цена плавог енергента сада за 20 одсто мања, нови захтев за поскупљење неће поднети пре следећег лета.

## **ДИНАР ОСТАЈЕ СТАБИЛАН**

ДИНАР ће и у следећој години остати стабилан. Курс није приоритет за НБС, у наредној години, и он зависи од много различитих како унутрашњих, тако и спољашњих утицаја.

У случају поремећаја, централна банка ће интервенисати.

Девизне резерве су на задовољавајућем нивоу и тренутно износе рекордних 11,5 милијарди евра и додатна су гаранција макроекономске стабилности наше земље.



[http://www.danas.rs/danasrs/politika/orbovic\\_i\\_dragisic\\_kod\\_nikolica.56.html?news\\_id=231452](http://www.danas.rs/danasrs/politika/orbovic_i_dragisic_kod_nikolica.56.html?news_id=231452)

*Представници радника, сељака и синдиката не искључују могућност да се придруже напредњацима*

## **Орбовић и Драгишић код Николића?**

\* Зоран Драгишић: Ако то заиста буде народни покрет, немам ништа против \* Љубисав Орбовић: Разговараћемо и с напредњацима \* Марко Благојевић: СНС има проблем коалиционог потенцијала

**АУТОР: Ј. ДИКОВИЋ - Л. ВАЛТНЕР**

Београд - Србији је потребан народни покрет, који ће бити сачињен од правих људи, а не од партијских интереса, сматрају Данасови саговорници Зоран Драгишић и Љубисав Орбовић

поводом најаве заменика председника СНС Александра Вучића да ће ова странка направити „најшири народни покрет“ за наредне изборе, у коме ће се налазити радници, сељаци, избегличка удружења и синдикати.

Према њиховим речима, напредњаци их још нису формирали у вези с формирањем тог покрета, али ни Драгишић, ни Орбовић не искључују могућност да се прикључе Српској напредној странци на парламентарним изборима.

С друге стране, Миодраг Линта, председник Коалиције удружења избеглица, истиче за Данас да за сада нема коментар на идеју формирања народног покрета, као и на питање да ли су га напредњаци позвали да им се придружи. Он додаје да, када буде било потребе, јавност ће о томе бити обавештена.

Зоран Драгишић, председник Покрета радника и сељака, указује за Данас да га нико из СНС још није контактирао овим поводом, тако да не може да се конкретније изјасни, јер још и не зна „каква је понуда“.

„Уколико то буде само скуп политичких партија, бићу против те идеје, иако не одлучујем само ја, већ и органи странке. Међутим, ако то буде истински народни покрет, формиран од правих представника удружења и странака, и као такав политички представљен, онда немам ништа против“, наглашава Драгушић.

Љубисав Орбовић, председник Савеза самосталних синдиката Србије, истиче за Данас да ова организација није разговарала са СНС о овој идеји, али да ће, када буде одлучила да се политички активира, комуницирати и с напредњацима. „Мислим да је нашој земљи неопходан народни покрет, али је питање шта би његов програм сачињавао, у ком правцу би се кретао и да ли би искључио партијске интересе“, наводи Орбовић.

С друге стране, Срђан Миливојевић, народни посланик ДС у Скупштини Србије, иронично каже да би формирање народног покрета била „одлична идеја“, и да њој треба да се прикључе избеглице, које су то постале за време власти Николића и Вучића, „као и пензионери, чији су фонд ова двојица опљачкали, а пензије нису исплаћивали“. „И таксисти треба да постану део тог покрета, пошто су Николић и Вучић на њих испред парламента испаљивали хеклере. И они са Косова и Метохије треба да им се придруже, јер док су се њихова огњишта претварала у згаришта, Николић и Вучић су се уселили у велелепне станове“, наглашава Миливојевић у изјави за Данас.

Марко Благојевић, оперативни директор Центра за слободне изборе и демократију, каже да СНС нема превише избора осим да формира покрет.

„Кључни проблем напредњака је коалициони потенцијал, слично као и СРС. Радикали јесу били најпопуларнија странка, али никада толико популарна да би могла да оформи владајућу коалицију. Такав сценарио се смеши напредњацима и они морају нешто да ураде“, објашњава Благојевић за Данас.

Према његовим речима, СНС може у коалицију са ДСС, али је то неизвесно. С друге стране, веома тешко би могли с радикалима. „Напредњацима остаје трећа могућност, а то је да окупе снаге, које самостално не вреде пуно, у нешто веће као што је народни покрет. Ионако те снаге не би могле самостално да пређу цензус, а у скупу чине одређену разлику. СНС мора да буде доста испред ДС уколико планира да оформи наредну владу“, указује Благојевић.



На питање Данаса колико је то „доста“, он процењује да разлика између изборних листа СНС и ДС мора да буде најмање шест или седам процената у корист напредњака да би уопште могли да размишљају о формирању владе.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/sindikati\\_i\\_partije\\_tresu\\_devastiranu\\_korporaciju.4.html?news\\_id=231467](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/sindikati_i_partije_tresu_devastiranu_korporaciju.4.html?news_id=231467)

*У Електронској индустрији Ниш најављују протест испред кабинета Бориса Тадића јер сумњају да су јој преко потребне субвенције укинуте из политичких разлога*

## **Синдикати и партије тресу девастирану корпорацију**

**АУТОР: ЗОРИЦА МИЛАДИНОВИЋ**

Ниш - Синдикати Електронске индустрије Ниш најавили су да ће организовати протесте испред кабинета председника Србије Бориса Тадића, МУП-а и Министарства економије и регионалног развоја уколико ово Министарство хитно не повуче најновије решење којим је тој корпорацији укинуло месечну субвенцију од четири милиона динара. Они оцењују да прво укидање редовних месечних субвенција, које економски девастирана ЕИ добија од 2006. по основу реструктуирања, и из којих финансира плате, доприносе и текуће трошкове, представља „одмазду“ због недавне смене генералног директора ЕИ Миодрага Стаменковића, који је био кадар Г17 плус (УРС), странке која води и Министарство економије.

Државни секретар Министарства економије Бранислав Зец 1. децембра 2011. донео је решење којим Електронској индустрији одобрава још једну месечну субвенцију од четири милиона динара, у виду повољног кредита Фонда за развој, што је уобичајени вид и износ субвенције годинама уназад. Фонд и ЕИ корпорација закључили су уговор о добијању кредита 6. децембра, што је такође стандардни поступак. Већ 16. децембра, међутим, други државни секретар Министарства, Ивица Којић, укинуо је решење свог колеге од 1. децембра, а Фонд за развој, на чијем су челу такође кадрови Г17 плус (УРС), раскинуо је кредитни аранжман. „Укидајуће“ решење и раскид уговора о кредиту уследили су само дан након што је Управни одбор ЕИ сменио генералног директора Стаменковића, на захтев два од три фабричка синдиката, која су га оптуживала за низ злоупотреба, недوماћинско пословање и лоше пословне резултате. Управни одбор је за в.д.директора именовao Божидара Петровића, који слoви за кадар ДС. Већину у Управном одбору ЕИ чине демократе.

У решењу Министарства економије којим се укида претходно одобрена субвенција наводи се да је разлог што се „нису стекли услови за њену реализацију“. Према наводима државног секретара Којића, појавила се „приоритетна потреба за одобравања средстава другим корисницима који се налазе у поступку реструктуирања“. Ти други корисници морају „ургентно да плате испоручени природни гас“, „решавају проблеме текуће неликвидности“, односно „обезбеде несметано функционисање које је поремећено због немогућности наплате потраживања од поверилаца“.

- Након низа погрешних и неразумних одлука претходних владе којима је уништен ланац производње телевизора, веш машина или електричних бројила у ЕИ, на корист увозничког и трговачког лобија, сада се укидају ионако минималне субвенције. То представља геноцид над недужним радницима ЕИ и њиховим породицама и реваншизам због смене Стаменковића, кадра Г17 плус, који је бескрупулозно, бахато и неодговорно расипао управо средства из субвенција. Да ли је интерес партије која држи ресор Министарства економије одбрана свог смењеног партијског кадра по сваку цену? Да ли се субвенције селективно дају само предузећима на чијем су челу послушни (Г17 плус) кадрови? - наводи се у писму Јединствене синдикалне организације и Индустијског синдиката ЕИ, достављеном председнику Тадићу, премијеру Мирку Цветковићу, вицепремијеру Ивици Дачићу и министру економије Небојши Ђирићу.

И Управни одбор ЕИ, на челу са Миланом Поповићем (ДС), сматра да је укидање субвенција „испровоцирала“ смена Стаменковића. УО у саопштењу поред осталог тврди да је Стаменковић за три године мандата из добијених субвенција ненаменски потрошио између 23 и 30 милиона динара, углавном „на иће, пиће, возикање, парфеме“. Његова зарада износила је око 150.000 динара, а био је „брижан“ и према члановима своје уже породице, фамилији и пријатељима, којима је обезбедио ухлебљење, запослење и друге погодности, наводе у УО ЕИ.

- Нема говора о било каквој „одмазди“ према било коме. Министарство економије ће наставити да уплаћује субвенције Електронској, упркос томе што је у овогодишњем буџету издвојено 20 милијарди динара мање за ову намену. Одлука Министарства о ускраћивању једне субвенције донета је зато што је у том тренутку на рачуну ЕИ било средстава у износу од 10 милиона динара. Суфицит од 10 милиона оставио је управо Стаменковић, кога су оптуживали за домаћинско пословање и наводне злоупотребе, од којих ни једна није званично утврђена. Он се и изборио за субвенције, из којих су уредно исплаћиване плате и доприноси за раднике. Тачно је да је група руководиоца ЕИ корпорације примала изузетно високе зараде, док неки радници нису примали ни динар, али то је наслеђени и системски проблем, који смо желели да решимо. Од новембра прошле године тражио сам да Управни одбор ЕИ разговара о томе и другим проблемима са мном и другим градским челницима, што се није догодило - каже Бранислав Јовановић, члан Председништва УРС, лидер нишке Г17 плус и извршни директор Дирекције за изградњу града, испред које неколико десетина радника ЕИ данима протестује, тражећи поред осталог „повратак субвенција“.

Јовановић оцењује да тек након смене Стаменковића нема и неће бити никакве контроле над финансијским и другим дешавањима у ЕИ, тако да су могуће злоупотребе субвенција и других прихода. Сада „нико нема увид“ како се троши новац од субвенција и издавања пословног простора у фабричком кругу. Новопостављени в.д. генералног директора Петровић већ је почео са злоупотребима, па је само за службени пут до Београда захтевао путне трошкове од 25.000 динара, тврди он.

И док се кадрови Г17 плус (УРС) и ДС смењују на корпорацијском кормилу, садашњи и бивши синдикалци свакодневно протестују и нижу кривичне пријаве против Стаменковића, других директора и синдикалаца, ЕИ тавори у дубокој кризи. У некадашњем „југословенском гиганту електронике“, који је бројао и више од 20.000 радника, сада је запослено само 150 људи. Од формирања „спасоносног“ Технолошког парка „Технис“ у кругу ЕИ, о којем је Влада Србије донела одлуку још средином 2009., још увек нема ништа. Већина од тридесетак предузећа која су још увек у систему не ради или је на издисају. Машине се чују углавном у приватним фирмама које нису имале било какве везе са Електронском, а данас су ту закупиле простор.

И јесте, и није

Бранислав Јовановић каже да се у решавању проблема у ЕИ „политиком“ служе управо они који оптужују Г17 плус (УРС) да то чини. Према његовој оцени, Стаменковић је „смењен из политичких разлога“, а у ЕИ се сада „доведе људи из ДС“, који су на челу УО, ЕИ корпорације и неких предузећа. Он не верује да се то чини по одлуци Градског одбора ДС, али сматра да у томе учествују неке демократе у ЕИ и изван ње.

Градоначелник Ниша и челник нишких демократа Милош Симоновић раније је казао да смена Стаменковића нема било какве везе са политиком. Он је навео да је одлуку о томе донео фабрички УО, руководећи се чињеницом да се бивши директор домаћински понашао, те је пред осталог доста новца трошено на висока примања руководства, а резултати које је оно постизало били су танки.



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=04&nav\\_id=571182](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=04&nav_id=571182)

## "Радници у 2012. излазе на улице"

ИЗВОР: ТАНЈУГ

**Београд -- Председник СССС Љубисав Орбовић каже да ће у овој години бити мање штрајкова у фабрикама, а много више изражавања незадовољства на улицама.**

"Сви су незадовољни и несигурни за своју егзистенцију и егзистенцију своје породице.

Критеријум вредности је изгубљен, па се запослени у овом моменту налазе у изузетно тешком положају", рекао је Орбовић.

Он је навео да **велики проблем представљају незадовољни грађани који немају или су остали без посла.**

**"Први проблем је непостојање правне државе. Када немате правну државу, онда не постоји начин да синдикат одради свој део посла",** рекао је Орбовић и додао да је синдикат протеклих година добио више од 95 одсто радних спорова, али да, због тога што они трају минимум од три до пет година, све губи смисао. **"Значи ви сте као синдикат успели да заштите радника, да докажете његова права, да се изборите за њих да судски добијете решење, али то толико дуго траје да се изгуби смисао свега тога, тако да ти ефекти су изузетно мали",** истакао је он.

Орбовић је рекао да је незадовољство грађана есклалирало последњих година због приватизација, од којих се, како је рекао, очекивало да ће направити одређене проблеме, али и да ће донети друге квалитете, као што су нова технолошка решења, нови развој, веће плате, стандард и отварање нових радних места.

*"Међутим од тог очекивања ништа нисмо добили. Добили смо уништене фабрике,*

*изгубљена радна места. Више од 550 хиљада радних места је изгубљено у задњих десет година, што говори о једној несигурности и непознаници",* нагласио је он.

Упитан шта синдикат може да учини да побољша положај радника, Орбовић је казао да се синдикат не може много разликовати од амбијента у коме се налази, истичући да је у оваквом привредном амбијенту улога синдиката изузетно тешка, да резултата има, али да ефекти нису тако добри.

Орбовић је рекао и да се **у јавности покушава представити да је синдикат био пасиван**, да је било мало протеста, што према његовим речима није тачно.

*"Не можете сви штрајковати када је незадовољство у једној фирми. Логично је да у том случају штрајкује та фирма, а када су у питању нека општа питања, онда је то на нивоу савеза",* нагласио је он.

Према његовим речима **велика претња и опасност свим будућим штрајковима ће бити покушај приватизације комуналних предузећа јер ће ту незадовољство исказивати, не само запослени, већ и сви грађани**, с обзиром ће се последице приватизације у комуналним делатности осликати на квалитет и на цене услуга.

[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=01&dd=04&nav\\_id=571073](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2012&mm=01&dd=04&nav_id=571073)

## "Мање штрајкова, више протеста"

ИЗВОР: ТАНЈУГ

**Београд -- Председник СССС Љубисав Орбовић сматра да ће у 2011, због тешког положаја радника, бити мање штрајкова у фабрикама, а много више протеста на улицама.**



"Сви су незадовољни и несигурни за своју егзистенцију и егзистенцију своје породице. Критеријум вредности је изгубљен, па се запослени у овом моменту налазе у изузетно тешком положају", рекао је председник Савеза самосталног синдиката, наглашавајући да велики проблем представљају незадовољни грађани који немају или су остали без посла.

Орбовић је рекао да је незадовољство грађана ескалирало последњих година због приватизација, од којих се, како је рекао, очекивало да ће направити одређене проблеме, али и

да ће донети друге квалитете, као што су нова технолошка решења, нови развој, веће плате, стандард и отварање нових радних места.

"Међутим од тог очекивања ништа нисмо добили. Добили смо уништене фабрике, изгубљена радна места. Више од 550 000 радних места је изгубљено у задњих десет година, што говори о једној несигурности и непознаници", нагласио је он.

Упитан шта синдикат може да учини да побољша положај радника, Орбовић је казао да се синдикат не може много разликовати од амбијента у коме се налази, истичући да је у оваквом привредном амбијенту улога синдиката изузетно тешка, да резултата има, али да ефекти нису тако добри.

"Први проблем је непостојање правне државе. Када немате правну државу, онда не постоји начин да синдикат одради свој део посла", рекао је Орбовић и додао да је синдикат протеклих година добио више од 95 одсто радних спорова, али да, због тога што они трају минимум од три до пет година, све губи смисао.

"Значи, ви сте као синдикат успели да заштите радника, да докажете његова права, да се изборите за њих да судски добијете решење, али то толико дуго траје да се изгуби смисао свега тога, тако да ти ефекти су изузетно мали", истакао је он.

Орбовић је рекао и да се у јавности покушава представити да је синдикат био пасиван, да је било мало протеста, што према његовим речима није тачно.

"Не можете сви штрајковати када је незадовољство у једној фирми. Логично је да у том случају штрајкује та фирма, а када су у питању нека општа питања, онда је то на нивоу савеза", нагласио је он.

Према његовим речима, велика претња и опасност свим будућим штрајковима ће бити покушај приватизације комуналних предузећа, јер ће ту незадовољство исказивати не само запослени, већ и сви грађани, с обзиром на то ће се последице приватизације у комуналним делатности осликати на квалитет и на цене услуга.

## Љубисав Орбовић: Хоћемо да заштитимо раднике

| 4. ЈАНУАР 2012.

**БЕОГРАД – Током идуће недеље имаћемо прецизну информацију да ли ћемо изаћи на изборе и како ћемо то организовати. Ако будемо донели одлуку о учешћу на изборима, тада ћемо почети разговоре са политичким партијама, казао је Љубисав Орбовић, председник Савеза самосталних синдиката Србије у интервјуу за „Правду“.**

**Због чега сте одлучили да се СССС упусти у политичке токове?**

- Главни разлог јесте то што су се сви определили у једном правцу и заправо нема различитих програма. Наставља се акција смањивања права запосленим. Једини начин да се заштитимо јесте да се укључимо у политички живот. Договори које постигнемо се не поштују.

**Зар се нисте могли протестима изборити за своја права?**

- Протести очито више не могу нешто да учине притиском. Учешће Синдиката на изборима је једино решење, али још нисмо донели ту одлуку. Доста је чланова Синдиката који траже неко ефикасније решење.

**Да ли на политичкој сцени Србије препознајете неку партију са којом бисте могли да остварите сарадњу?**

- Многе партије су пуно обећавале, а ништа нису урадиле у корист радника.

**А зашто не подржите неку одређену политичку опцију, која би делегирала ваше људе у парламент, а да Синдикат не буде партијски ангажован?**

- У наредних неколико дана ћемо видети на који начин ћемо ући у политички живот. Нас не интересују одређене позиције, нас првенствено интересује програм и заштита права радника. Ако то обезбедимо, можемо размишљати о томе да се приближимо некој политичкој партији. Мислим да шансе постоје и када би сами изашли на изборе.

П. Јеремич

## Радницима уместо плате 5.000 динара

3. ЈАНУАР 2012.

**КРУШЕВАЦ – Радници крушевачког ИМК „14. октобра“, уместо неколико заосталих плата, пред новогодишње празнике добили су по 5.000 динара, а**



**председник Самосталног синдиката Љубиша Велимировић најавио је штрајк глађу. Он истиче да од примљене четвртине плате за август и регреса за јун не може да се живи.**

Запослени у овом предузећу, њих око 1.600, иначе данима су штрајковали дувајући у пиштаљке испред канцеларије директора Зорана Радмановца, покушавајући да га због недостатка посла и неисплаћених плата, смене, али му је Управни одбор изгласао поверење и тако му продужио мандат.

Радмановац каже да му се чини да политичке странке преко синдиката покушавају да ојачају позиције пред изборе. Он истиче да би производња грађевинских машина по новим програмима, затим производња за војне потребе и електропривредна предузећа, као и ремонт тенкова у Кувајту могли надоместити слабију реализацију у прошлој години.

ИМК „14. октобар“ зависи од субвенција Владе Републике Србије. Укупна дуговања износе око двадесетак милиона евра, али велики део потиче још из осамдесетих година прошлог века, док су губици чак 65 милиона евра. Чак и електропривреда, за коју доста раде, услуге плаћа у року од 90 дана. Већински власник „14. октобра“ од 98 одсто је држава Србија, на основу конверзије дугова. Предузеће се припрема за приватизацију по посебном програму, налажењем стратешког партнера.

- Иако је наше предузеће годинама имало проблема у пословању, успели смо да избегнемо приватизацију по сваку цену и покретање стечајног поступка. У прошлој години производња и реализација су биле мање 25 до 30 одсто због кризе у којој су се нашли наши партнери, односно купци наших производа. Извоз на Косово је немогућ због блокаде, „Електросрбија“, за коју радимо, има проблема са ликвидношћу. Сва комунална предузећа су смањила поруцбине машина због кризе, а држава нема више средстава за субвенционисање грађевинских машина. Ове године очекујемо бољу ситуацију.

Са Самосталним синдикатом имамо несугласица због колективног уговора који је на снази, јер руководство жели да раздвоји рад од нерада. Ми тренутно поштујемо принцип солидарности, па тако исте зараде прима неко ко ради неколико сати месечно и неко ко ради више од 180 сати. У доцњи смо са исплатом плата, али с обзиром на услове, слична ситуација је и у целом металском комплексу Србије. Тачно је да имамо и неке обавезе према Синдикату, али оне нису веће од оних које сам ја затекао као генерални директор, већ су мање – каже Радмановац. Синдикалци захтевају исплату аконтације зараде до петнаестог у текућем месецу за претходни, исплату регреса и да им се обезбеди посао.

Н. Поповић

## **Синдикати као политичка снага Орбовић: Ускоро одлука о политичком ангажману**

Председник Савеза самосталних синдиката Србије (С С С С) Љубисав Орбовић изјавио је данас да ће тај синдикат до 15. јануара идуће године донети одлуку о томе да ли ће се политички ангажовати.

Орбовић је Тањугу рекао да је било неких контаката руководства С С С С-а са појединим политичким странкама, али да то не значи да ће тај синдикат "ући у политику". "Лично немам тих амбиција", рекао је Орбовић и додао да ће, уколико до тога, ипак, дође, С С С С подржати неку социјалдемократску опцију, иако сматра да у Србији нема изражене социјалдемократије, левице или деснице. "Било би логично да то буде нека од социјалдемократских опција, али оно што је инетересантно јесте да у Србији нема такве партије, нема левице и деснице... Нема идеологије", казао је Орбовић и додао да сви "потпуно идентично раде и да на једне и на друге има велики утицај неко са стране", навео је лидер највећег синдиката у Србији. Орбовић тврди да све политичке странке имају интересовање за политичку сарадњу са тим синдикатом јер би им, како како је казао, он могао донети одређени број политичких гласова. Он, међутим, тврди да то није и њихов циљ. "Нама је циљ да изађемо са једним програмом, да имамо гаранције да ће се он поштовати и да имамо, евентуално, тај 'контролни пакет' који би нам омогућио да, у случају да се то не дешава, направимо поремећај у тој новој влади", рекао је Орбовић. Он тврди да је синдикат на чијем је челу спреман да уђе у политику, али и да се истовремено "страшно ломи". Према његовим речима, сасвим је логично да у једној овако великој организацији постоје различита мишљења и она нису униформисана, јер постоје чланови С С С С који су већ политички ангажовани и који из неког разлога сматарају да би синдикат требало да се приклони "њиховој политичкој опцији". Први човек самосталног синдиката казао је, пак, да је питање свих питања да ли ће С С С С политичким ангажовањем успети за заштити права запослених. С тог аспекта, додао је он, нико од чланова не би био против. "Ми видимо да се борба за права запослених стално руши и да питање решавања проблема запослених, протестима и дијалогом не функционишу. Из тог разлога сматрамо да је наше укључивање у политику једини начин решавања тог проблема... имали бисмо своје посланике у Скупштини Србије, чије би амбиције биле искључиво решавање питања радно правног законодавства", закључио је Орбовић.

## **Орбовић: До 15. јанура одлука о политичком ангажману**

**Председник Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) Љубисав Орбовић изјавио је данас да ће тај синдикат до 15. јануара ове године донети одлуку о томе да ли ће се политички ангажовати.**

Орбовић је Тањугу рекао да је било неких контаката руководства СССС -а са појединим политичким странкама, али да то не значи да ће тај синдикат "ући у политику".

"Лично немам тих амбиција", рекао је Орбовић и додао да ће, уколико до тога, ипак, дође, СССС подржати неку социјалдемократску опцију, иако сматра да у Србији нема изражене социјалдемократије, левице или деснице.

"Било би логично да то буде нека од социјалдемократских опција, али оно што је инетересантно јесте да у Србији нема такве партије, нема левице и деснице... Нема идеологије", казао је Орбовић и додао да сви "потпуно идентично раде и да на једне и на друге има велики утицај неко са стране", навео је лидер највећег синдиката у Србији.

Орбовић тврди да све политичке странке имају интересовање за политичку сарадњу са тим синдикатом јер би им, како како је казао, он могао донети одређени број политичких гласова.

Он, међутим, тврди да то није и њихов циљ.

"Нама је циљ да изађемо са једним програмом, да имамо гаранције да ће се он поштовати и да имамо, евентуално, тај 'контролни пакет' који би нам омогућио да, у случају да се то не дешава, направимо поремећај у тој новој влади", рекао је Орбовић.

Он тврди да је синдикат на чијем је челу спреман да уђе у политику, али и да се истовремено "страшно ломи".

Према његовим речима, сасвим је логично да у једној овако великој организацији постоје различита мишљења и она нису униформисана, јер постоје чланови СССС који су већ политички ангажовани и који из неког разлога сматарају да би синдикат требало да се приклони "њиховој политичкој опцији".

Први човек самосталног синдиката казао је, пак, да је питање свих питања да ли ће СССС политичким ангажовањем успети за заштити права запослених. С тог аспекта, додао је он, нико од чланова не би био против.

"Ми видимо да се борба за права запослених стално руши и да питање решавања проблема запослених, протестима и дијалогом не функционишу. Из тог разлога сматрамо да је наше укључивање у политику једини начин решавања тог проблема... имали бисмо своје посланике у Скупштини Србије, чије би амбиције биле искључиво решавање питања радно правног законодавства", закључио је Орбовић.

### Улази ли синдикат у политику

*Савез самосталних синдиката одлучиће до 15. јануара да ли ће се политички ангажовати, каже председник синдиката Љубисав Орбовић.*

Орбовић каже да је било неких контаката руководства са појединим политичким странкама, али то још не значи да ће синдикат "ући у политику". Он наглашава да лично нема политичких амбиција.

Ако политичке сарадње и ангажованај буде, било би логично да партнер синдиката буде нека од партија социјалдемократске опције, али Орбовић каже да у Србији нема такве партије, јер нема левице и деснице и нема идеологије.

Орбовић тврди да су све странке заинтересоване за политичку сарадњу са синдикатом јер би им, како каже, он могао донети одређени број гласова. Он, међутим, тврди да то није и циљ синдиката.

"Нама је циљ да изађемо са једним програмом, да имамо гаранције да ће се он поштовати и да имамо, евентуално, тај "контролни пакет" који би нам омогућио да, у случају да се то не дешава, направимо поремећај у тој новој влади", рекао је Орбовић.

Он тврди да је синдикат на чијем је челу спреман да уђе у политику, али и да се истовремено "страшно ломи", јер постоје чланови који су већ политички ангажовани и који из неког разлога сматарају да би синдикат требало да се приклони "њиховој политичкој опцији".

Први човек самосталног синдиката казао је, пак, да је питање свих питања да ли ће синдикат политичким ангажовањем успети за заштити права запослених. С тог аспекта, додао је он, нико од чланова не би био против.

"Ми видимо да се борба за права запослених стално руши и да питање решавања проблема запослених, протестима и дијалогом не функционишу. Из тог разлога сматрамо да је наше укључивање у политику једини начин решавања тог проблема... имали бисмо своје посланике у Скупштини Србије, чије би амбиције биле искључиво решавање питања радно правног законодавства", закључио је Орбовић.

*аутор: ЗМизвор: Тањуг/Нови магазин*



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/299874/U-decembru-606-firmi-bilo-u-blokadi-duzjoj-od-dve-godine>

**НАРОДНА БАНКА СРБИЈЕ**

## **У децембру 606 фирми било у блокади дужој од две године**

Бета

---

У Србији је на крају 2011. године 606 фирми испунило услове за покретање стечаја због непрекидне блокаде рачуна у трајању од две године, објавила је данас Народна банка Србије.

Према подацима објављеним на сајту НБС ([www.nbs.rs](http://www.nbs.rs)), међу компанијама с двогодишњом блокадом рачуна налазе се "Чачанка" из Чачка, "Перутнина" из Пожеге, "Чорба кафе" из Београда, "Месара Влајковић" из Обреновца, "Империјалпромет" из Ниша, "Центротрговина" из Ваљева и "Инфомедиа" из Новог Сада.

На крају новембра у блокади дужној од две године било је 597 фирми.

Народна банка Србије има обавезу да сваког месеца привредним судовима доставља податке о предузећима чији су рачуни блокирани дуже од две године како би биле покренуте стечајне процедуре.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/299715/U-2011-u-Srbiji-10-odsto-manje-novoosnovanih-preduzeca>

## **У 2011. у Србији 10 одсто мање новооснованих предузећа**

Бета | 04. 01. 2012.

---

У Србији је 2011. регистровано 8.470 нових предузећа, што је за 10 одсто мање него 2010. године, саопштила је данас Агенција за привредне регистре (АПР).

Како је агенцији Бета речено у АПР, у 2011. је отворено и 32.240 нових предузетничких радњи, односно 8,7 процената мање него годину раније.

Из АПР наводе да је прошле године регистровано затварање 13.580 предузећа и 35.290 предзетничких радњи.

За седам година, од када се у АПР-у спроводе процедуре регистрације и води електронски регистар привредних субјеката, регистровано је укупно 65.110 нових привредних друштава. Током 2005. и 2006. године у просеку је годишње регистровано око 11.000 нових друштава и 40.000 предузетника.

Најуспешнија година у АПР, како су истакли, била је 2007. година када је регистровано 12.000 нових предузећа и 48.000 новооснованих радњи.

Међутим, од 2009. године почео је да опада број новооснованих привредних субјеката и то је тренд који се наставио и у 2011. години.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/299032/Od-1-jula-isplata-plata-samo-ako-su-placeni-porezi-i-doprinosi>

## **АКОН О ПОРЕСКОМ ПОСТУПКУ И ПОРЕСКОЈ АДМИНИСТРАЦИЈИ**

# **Од 1. јула исплата плата само ако су плаћени порези и доприноси**

Бета

---

Све банке у Србији биће обавезне да од 1. јула дозволе исплату зарада запосленима само ако су истовремено исплаћени и порези и доприноси за обавезно социјално осигурање.

---

Ако на рачуну фирме нема довољно новца за истовремену исплату зарада, пореза и доприноса, банка ће дозволити исплату стразмерног дела плата и припадајућих пореза и доприноса.

Те новине прописане су изменама Закона о пореском поступку и пореској администрацији, које је јуче усвојила Скупштина Србије.

Закон ступа на снагу осам дана од објављивања у "Службеном гласнику", али је примена одреди које се односе на обавезе банака у исплати зарада одложена шест месеци, како би се банке оспособиле за тај посао.

"Банке које не обуставе извршење налога за исплату зарада без налога за истовремено плаћање припадајућих пореза и доприноса казниће се за прекршај новчаном казном која одговара висини неплаћених пореза и доприноса, увећаном за 50 одсто", пише у Закону о изменама и допунама Закона о пореском поступку и администрацији.



Пореска управа ће, како је Бети данас речено у тој служби, банкама обезбедити бесплатно софтверско решење за примену законских новина које се односе на истовремену исплату зарада, пореза и доприноса.

Новина у Закону о пореском поступку и пореској администрацији је и објављивање списка пореских дужника.

Одмах после ступања закона на снагу објавићемо листу пореских дужника, грађана и привреде, тако да ће јавност имати увид ко редовно измирује обавезе према држави, навели су у Пореској управи.

<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/299030/Orbovic-Do-15-janura-odluka-o-politickom-angazmanu>

## **Орбовић: До 15. јанура одлука о политичком ангажману**

Тањуг

---

Београд - Председник Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) Љубисав Орбовић изјавио је данас да ће тај синдикат до 15. јануара идуће године донети одлуку о томе да ли ће се политички ангажовати.

---

Орбовић је Тањугу рекао да је било неких контаката руководства СССС-а са појединим политичким странкама, али да то не значи да ће тај синдикат "ући у политику".

- Лично немам тих амбиција - рекао је Орбовић и додао да ће, уколико до тога, ипак, додје, ШШ подржати неку социјалдемократску опцију, иако сматра да у Србији нема изражене социјалдемократије, левице или деснице.

- Било би логично да то буде нека од социјалдемократских опција, али оно што је инетересантно јесте да у Србији нема такве партије, нема левице и деснице... Нема идеологије - казао је Орбовић и додао да сви "потпуно идентично раде и да на једне и на друге има велики утицај неко са стране", навео је лидер највећег синдиката у Србији.

Орбовић тврди да све политичке странке имају интересовање за политичку сарадњу са тим синдикатом јер би им, како како је казао, он могао донети одредјени број политичких гласова. Он, међутим, тврди да то није и њихов циљ.

- Нама је циљ да изадјемо са једним програмом, да имамо гаранције да ће се он поштовати и да имамо, евентуално, тај 'контролни пакет' који би нам омогућио да, у случају да се то не дешава, направимо поремећај у тој новој влади - рекао је Орбовић.

Он тврди да је синдикат на чијем је челу спреман да удје у политику, али и да се истовремено "страшно ломи".

Према његовим речима, сасвим је логично да у једној овако великој организацији постоје различита мишљења и она нису униформисана, јер постоје чланови ШШ који су већ политички ангажовани и који из неког разлога сматарају да би синдикат требало да се приклони "њиховој политичкој опцији".

Први човек самосталног синдиката казао је, пак, да је питање свих питања да ли ће СССС политичким ангажовањем успети за заштити права запослених. С тог аспекта, додао је он, нико од чланова не би био против.

- Ми видимо да се борба за права запослених стално руши и да питање решавања проблема запослених, протестима и дијалогом не функционишу. Из тог разлога сматрамо да је наше укључивање у политику једини начин решавања тог проблема... имали бисмо своје посланике у Скупштини Србије, чије би амбиције биле искључиво решавање питања радно правног законодавства - закључио је Орбовић.

**ПОЛИТИКА** ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Za-muskarce-se-poostravaju-uslovi-za-penzionisanje-u-2012.sr.html>

## **За мушкарце се поштравају услови за пензионисање у 2012.**

БЕОГРАД – Мушкарци који имају пун радни стаж од 40 година од овог месеца ће у пензијумоћи да оду тек уколико имају најмање 53 године и осам месеци живота.

Тај услов углавном ће моћи да испуне мушкарци који имају бенифицирани радни стаж.

Бенифицирани радни стаж задржан је полицајцима на посебно сложеним, оперативним пословима, припадницима БИА које посао доводи у опасност, запосленима у Министарству спољних послова на посебним пословима, запосленима у контра радио-извиђајним службама и криптографији, службеним лицима на обезбеђењу у затворима, службеним лицима пореске полиције и професионалним војним лицима према прописима о ВС.

Предвиђено је да са сваком следећом календарском годином граница за одлазак у пензију за мушкарце ће се померати најпре за по четири месеца, до 2019. године, а затим по шест, све до 2023. године када ће, уколико имају пуних 40 година радног стажа, старосна граница за одлазак у пензију бити 58 година живота.

Жене које у овој години пуне 60 година живота за одлазак у пензију треба да имају најмање 15 година стажа, док оне које имају пун стаж, 35 одрађених година, морају да имају најмање 53 година живота.

Од 2013. године, међутим, за припаднице „лепшег” пола поостравају се сви услови: потребан радни стаж повећаваће се сваке године за по четири месеца, док 2021. не достигне 38 година стажа за пензионисање (уместо садашњих 35).

Подизаће се и старосна граница, па ће жене које имају пун радни стаж 2023. године морати да имају и најмање 58 година живота (уместо 53 колико је сада доња граница).

Значи, још ове године женама ће за пензионисање бити потребне 53 године живота и 35 година радног штата.

Мењају се услови и за полицијске службенике, припаднике Безбедносно-информативне агенције, Војно-безбедносне агенције и Војно-обавештајне агенција, запослене у Министарству спољних послова, у Управи за извршење кривичних санкција, пореској полицији, професионалним војним лицима.

Сви они ће од овог месеца у пензију моћи да иду најраније са 53 године и четири месеца живота и 20 година и осам месеци стажа.

Услов је да су најмање десет година и осам месеци ефективно провели на радним местима где се стаж рачуна са увећаним трајањем.

Законом о пензијском и инвалидском осигурању предвиђено је да се граница за одлазак у пензију подиже постепено све до 2023. године, после чега, према важећим прописима, више не би требало да буде нових услова за пензионисање.

У Фонду за пензијско-инвалидско осигурање се просечно годишње уради око 100.000 нових решења за остваривање права из пензијског и инвалидског осигурања.

Приликом доношења решења о пензионисању, признаје се само стаж за који су плаћени доприноси. Захтев за пензију се предаје по престанку осигурања, а може и два месеца раније (уз пружање доказа да ће радни однос престати), након чега је законски рок за доношење решења два месеца.

Уколико неко испуњава минимум услова за пензију, а нису му уплаћени доприноси за укупан стаж, добиће привремено решење, док ће коначан обрачун пензије добити када се плате сви доприноси.

Уколико послодавац, из било ког разлога, није у прилици да плати заостале доприносе, онај ко је поднео захтев за пензију може то да учини и сам.

## **Танјуг**

објављено: 06/01/2012